PONTO 135/6 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos de Caracter Geral e Cursos Tecnolégicos
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PROVA ESCRITA DE MATEMATICA
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Para cada uma das nove questdes deste grupo, seleccione a resposta correcta de entre as
alternativas que lhe s@o apresentadas e escreva na sua folha de respostas a letra que
lhe corresponde. N&o apresente calculos. Atengdo! Se apresentar mais do que uma
resposta, a questdo sera anulada, 0 mesmo acontecendo em-.caso de resposta ambigua.
Cotagéo: cada resposta certa, +9 pontos; cada resposta errada, - 3 pontos; questdao ndo
respondida ou anulada, 0 pontos.

Uma fungio real de variavel real f étalque f(x) = f’'(z), paraquaiquer

numero real .

Indique qual das seguintes expressdes pode definir a fungéo f :

(A) 3z2 (B) sen x (C) € (D) 2e%

lim (2z%%) ¢
T—-+00

(A) — > (8) 0 (C) 2 ; (D) +o0
indique qual dos seguintes conjuntos de pontos, em referencial o.n. zQy, € sempre o
grafico de uma fungao real de variavel real frxz—y

(A) Uma recta paralela ao eixo Oy (B) Uma recta paralela ao eixo Oz
(C) Uma parabola (D) Uma elipse
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4. Se a representagao grafica de uma fungéio g é

A

/.

1

entéo a representacgao gréfica de g’ pode ser

(A)
A
y
©
a7 o 1 x
o—1—o
(C)
A
y
1“"P ) 1 X
o—"F—0

5.

Na figura ao lado pode observar-se parte da
representagao grafica da fungzo f definida por

flx) = cos(mrzx).ln(x—1)

Os pontos P, (), R e S s&o pontos de intersecgao
do gréfico da fungéio f com o eixo das abcissas.

A abcissa do ponto P é

(A) & (B) 1
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Considere, num referencial o.n. 0y, a elipse de focos (~3,0) e (3,0),
a que pertence o ponto (0, 4). Um outro ponto que pertence a elipse é

(A) (5,0) (B) (3,4) (C) (4,0) (D) (0, - 5)

Num referencial 0. n. Ozyz, as rectas AB e r sdo paralelas.
—

Ovector AB tem coordenadas ( — 2, m, 3).

. . . :1:—1 - . V4
A recta 7 é definida pela condigéo 5 =YY= -3
Ovalorde m é
(A) — % (B) -1 (C) 0 (D)1

Foram oferecidos dez bilhetes para uma peca de teatro a uma turma com doze rapazes

e oito raparigas.

Ficou decidido que o grupo, que vai ao teatro, € formado por cinco rapazes e cinco raparigas.
De quantas maneiras diferentes se pode formar este grupo? '

(A) 205 x 3¢y B) 245 x 84

(C) 12 x 8 x 52 (D) 22xEL

Uma empresa de cofres atribui ao acaso um cddigo secreto a cada cofre que comercializa:
Cada cédigo secreto & formado por quatro algarismos, por uma certa ordem.
Escolhendo-se um cofre ao acaso, qual é a probabilidade de o codigo ter exactamente
trés zeros?

(A) 0,0004 (B) 0,0027 (C) 0,0036 (D) 0,004
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Nas questoes dos grupos el apresente 0 seu racnocinio de forma clara; indicando
todos os calculos que tiver de efectuar © as justificagdes que entender necessarias.
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1. Uma roda gigante de um parque de diversdes tem doze cadeiras, numeradas de 1 a 12,
com um lugar cada uma (ver figura abaixo). Seis raparigas e seis rapazes vao andar na roda
gigante e sorteiam entre si os Iugares que vao ocupar,

Qual ¢é a probabilidade de rapazes e raparigas ficarem sentados a1ternadamente isto &,

cada rapaz entre duas raparigas. e cada raparlga entre d0|s rapazes’? Apresente o] resu!tado na
forma de percentagem: , ,

2. Depois de toda a gente estar sentada nas respectivas cadeiras, a roda glgante comega a
girar. Um dos rapazes, @ Manuel, ficou: ‘sentado na cadeira nimero 1. No- mstante em que a roda
gigante comega a girar, a cadeira 1 esta na posigéo indicada na figura acima.

Admita que a distancia, em metros da cadeira 1 ao solo, t segundos apos a roda glgante
ter comegado a girar, é dada por

d(t) = 7+536n(30)

a) "Determme a dlstanma a que a cadelra numero 1 se encontra ‘do solo no |nstante em que - :
. ar roda gsgante comeqa a glrar ~

b) Esboce o gréfico da fungéo d, para t € [O 75] '
. Assinale.as coordenadas dos pontos correspondentes aos extremos da fungéo.
Da andlise do graflco indique quanto tempo demora o Manuel a dar uma volta completa.

c) Resolva a equagdo d(t) = 9,5 para t € [0, 75].
Indique, justificando, quanto tempo demora 0 Manuel a encontrar-se peia primeira vez
a uma distancia de 9,5 metros do solo, depois da roda gigante ter comegado a girar.

d) Indique, justificando, qual é o comprimento do raio da roda gigante.
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Considere, num referencial o.n. Ozyz, uma piramide regular de base quadrada (ver figura abaixo).
O vértice V' da piramide pertence ao semi-eixo positivo Oz.
A base da pirdmide esta contida no plano zQOy.

A aresta [P()] & paralela ao eixo Oy. O ponto ) tem coordenadas (2, 2, 0).

a)

b)

c)

d)

Sabendo que, na unidade considerada, o volume da piramide ¢é igual a 32, mostre que
o vértice V' tem coordenadas (0, 0, 6).

Volume da Pirémide = %— x Area da Base x Altura

Mostre que o plano Q RV pode ser definido pela equagédo 3y + z = 6.

Determine uma condigdo que defina a recta que passa na Origem do referencial e é
perpendicular ao plano QRV.

Justifique que a intersecgéo da aresta [QV] com o plano de equaggo z =3 éo
ponto M (1,1, 3).
Determine a area da secgéo produzida na piramide por esse plano.

FIM

V.S.F.F.
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COTACOES

GRUPO ..ttt et sttt e e e e e e st e s ieeeeas 81
GRUPO ettt e e e et e e e et eeaeee s 67
1 e 20
2 e ———————— 47
= ) USRI 5
D), 18
o TSR 16
o ) T PP P PRSPPI 8
GRUP O e et ae 52
= ) O S PPPUPRETUUR 10
D) 12
o) T OO PP PP PP PP PPTPPPP 10
Lo ) PP PP PP 20
IO 2 S U OPPRPIT 200

NOTA: Grupo | (escolha multipla)

Cada resposta certa ........cccovveverieriviiiiiiini i, +9
Cada resposta errada.........ccccoecvierieciiiiiiiince e, -3
Cada questdo nao respondida ou anulada ...................... 0
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